
ATA DE 23 DE JULHO DE 2019, REUNIÃO ORDINADIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE. 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Saúde de Petrópolis, realizada no dia 23 de julho de 2019 

às 19 horas no Auditório da Casa dos Conselhos Augusto 

Ângelo Zanatta, sito a Avenida Koeler, 260 – Centro-

Petrópolis. 

A Reunião teve inicio às 19:05 dezenove horas e cinco minutos, depois de ter sido 

verificado quórum com as presenças das seguintes entidades: HCC, AMB. ESCOLA, 

ASBAMTHO, CRP, ABEN, SIND MEDICOS, MITRA, APPO, GRUPARJ, 

ASS.SANT EDWIRGES, APAE, ASS. MOR.MANOEL TORRES, UDAM, 

ASS.MOR.PRESIDENTE SODRÉ, ASS. MOR.BAIRRO DA GLÓRIA, FABIOLA 

HECK, ELISABETH CARDOSO CAVALCANTI A.WILDBERGER, FATIMA 

CRISTINA P. COELHO. Passou-se a LEITURA DA ATA anterior que foi feita pelo 

presidente  Rogério. Depois de lida e colocada em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade. Passou-se a LEITURA DOS EXPEDIENTES. Leu-se oficio 

Nº629/2019 da secretaria de saúde e oficio nº105/2019 da  UNIMED. PASSOU-SE 

AOS INFORMES – O Sr. Eduardo Pereira de Azevedo falou sobre o falecimento da 

filha da conselheira Marise Brand, frisando que em nenhum momento ela foi mal 

atendida no Hospital Alcides Carneiro. Dr. Mauro Peralta falou que foi recusado o 

balanço do ano, em relação ao SEHAC. Deixaram de fazer os balanços nos dois anos 

anteriores, que  os outros auditores também não assinaram. Que estão esperando que 

seja refeito o balanço de  acordo com a realidade e que a prefeitura tem uma dívida de 

110 milhões que não será paga. Rogério Tosta disse que o Dr. Mauro Peralta é 

representante do conselho de Saúde no conselho Fiscal do SEHAC–UDAM  e APPO  

são representantes do conselho administrativo. Ele afirmou que o COMSAÚDE tem a 

responsabilidade de acompanhar o SEHAC, lembrando que em decisão judicial o juiz 

fala sobre a importância  do COMSAÚDE assumir o seu papel com relação ao SEHAC. 

Sergio Mattos  lembrou que Ana Cristina entrega  a  copia de todas  as atas das reuniões 

do SEHAC aos conselheiros. E que todo conselheiro tem obrigação de conhecer as leis. 

Sergio tambem agradeceu a Secretaria que atendeu a todas as demandas apresentadas 

pela comissão de saúde e estabelendo prazos para o cumprimento daquilo que leva mais 

tempo. Sergio disse que acompanha o Conselho a muito tempo e que é a primeira vez 

que vê uma parceria e resposta da Secretaria com o COMSAÚDE.   Primeiro Ponto de 

Pauta A Eleição do Conselho que será de 08hs as 13horas e acontecera na FASE. 

Rogério falou sobre a posse dos conselheiros que será no dia 13/08/ 2019 e colocou em 

pauta se poderia mudar, pois devido a compromissos profissionais esta data se tornou 

inviável colocada em votação e após manifestações dos conselheiros, foi aprovada por 

aclamação que a posse dos conselheiros acontecerá  no dia 13 de Agosto, na Casa dos 

Conselhos Augusto Ângelo Zanatta  à partir das 18:30. A pedido da conselheira Claudia 

Respeita, foi lida a lista das entidades aptas a participar da eleição do COMSAÚDE. 

Apos a leitura, houve um questionamento sobre a participação do Sindicato dos 

Trabalhadores no Comércio, pois eles tinham um convênio com a prefeitura e por isso 



seriam prestadores de servisço e não poderiam estar na categoria de usuários. O 

representante do sindicato o Sr. José Freire apresentou sua defesa, afirmando que 

naquele momento o Sindicato não tinha mais convênio e mesmo que tivesse o valor 

conveniado era muito pequeno. De acordo com informação da Secretaria Municipal de 

Saúde o sindicato do Comércio não tem convênio com a Secretaria, mas existe ainda a 

possibilidade de fazer. Naquele momento, visto que o valor apresentado de convenio era 

pequeno e que no momento o sindicato do comercio não presta nenhum serviço a 

Secretaria, a plenaria do COMSAÚDE deliberou por unanimidade a participação do 

Sindicato do Comércio na eleição pela categoria sindicato de trabalhadores e havendo 

algum outro caso similar será apreciado pela plenária. O Segundo Ponto de pauta foi o 

Programa Saúde na Hora -   Fátima fez a apresentação sobre o programa para as 

Unidades do Alto da Serra e Posse,  houveram alguns questionamentos  sobre o 

funcionamento do programa  que foram respondidos pela Srª  Fátima. Claudia Respeita 

pontuou  que  é muito importante e que é uma  pena não ter mais equipes para aumentar 

o programa. Terceiro Ponto de Pauta - TFD Tratamento Fora do Domicílio e TDD 

Tratamento dentro do Domicílio: Apresentado pela Assistente Social Srª Ludmila  

que explicou como e o funcionamento. O tratamento fora do domicilio, portaria nº 55 de 

1993, da saúde, viabiliza encaminhamento de pacientes com doenças não tratáveis no 

Município de Petrópolis, para Municípios que possuam a especialidade para atendê-lo. 

A Prefeitura de Petrópolis disponibiliza o TFD (Reembolso) para todos os pacientes 

com laudo médico solicitante. Requisitos: Laudo do TFD, Xerox da documentação, 

Declaração de comparecimento, Passagem ou pedágio, Cupom de Alimentação. TFD-

Van e Carro administrativo (Só com mandato judicial) A marcação deve ser feita todos 

os dias 20 pelo telefone 2233-8885. TDD –Tratamento dentro do domicilio.Transporte 

do Municipio para especialidades existentes em Petrópolis  passa por processo de 

avaliação. Falou também da questão do telefone. Que quem vai a Secretaria ve que os 

telefones estão sendo utilizados. Ludmila responde ao questionamento do Sr. Marcelo. 

Ludimila explica que para obter o reembolso existem alguns procedimentos, como 

documentação, laudo e outros. Rogério sugere que seja agendada uma reunião com o 

administrativo da Secretaria e a assessoria da APAE. Rogério explica que apesar do 

programa existir a tempos não é credenciado, o que está acontecendo agora. Fabiola 

informa a todos os presentes  que o programa esta sendo organizado e que todos terão 

que passar pelo cadastramento. Ismael fala sobre a acessibilidade dos carros. José 

Geraldo  fala sobre o recebimento  de carros novo e algumas cadeiras e fala tambem 

sobre a  adeguação que esta sendo feita . Falou sobre o sucateamento dos veiculos e que 

esta se criando um novo conceito para a melhora do serviço. Que além dos novos carros 

tem sido servido 30 lanches e que esta sendo licitado uma  Van adaptada para 

deficientes. Foi sugerida uma reunião com o Sr. Marcelo para ver o caso dele que é 

especifico. Ficou como representante do Conselho na reunião com o Sr. Marcelo a Srª 

Ana Stutzel. A referida reunião será marcada pela Secretaria Fabiola. Fatima passou as 

informações sobre instituição de gerenciamento nas UBS. 

PASSARAM-SE AS DISPOSIÇÕES GERAIS: Rogerio falou que as leis do conselho 

foram votadas e aprovadas na câmara. Ele afirmou que a aprovação do Regimento 



Interno do Conselho pelos conselheirose a modificação da lei de criação do conselho 

foram avanços importantes para atuação do conselho. Ele destacou que, conforme 

aprovado e publicado no Diário Oficial do Município, nenhuma modificação no 

Regimento, na lei de criação e nas resoluções do COMSAÚDE porem ocorrer sem a 

discussão prévia e aprovada pela plenária do Conselho. E ressaltou ainda que todas as 

modificações como a ampliação de cadeiras no conselho teve o apoio do Governo 

Municipal, que em nenhum momento interferiu, permitindo que o conselho atuasse 

livremente mantendo o diálogo  com a Secretaria Municipal de Saúde na construção de 

Políticas Públicas de Saúde. 

A reunião foi encerrada as 21horas. E a ata segue assinada por mim Márcia Tinoco 

Gomes, Secretaria Executiva do Conselho Municipal, e  pelo Sr. Rogério Lima Tosta 

Presidente , e os demais conselheiros.  


